
Din uppgift

a) Para ihop kommun och 

befolkningspyramid. Motivera!

b) Vilken typ av problem ställs dessa 

kommuner inför? (Skatter, barn-

äldreomsorgbostäder mm)

Kommun C
Utflyttningskommun 
liten centralort, stor yta
Medelålder 49 år
Invånare/km²: 0,4

Kommun A
Större centralort med
Högskola. 
Omfattande inflyttning.
Medelålder 42 år

Kommun B
Kranskommun, inflyttning
av barnfamiljer, liten
centralort
Medelålder 38 år

Befolkningspyramider

1 2 3

Denna uppgift har jag snott. Tror att den ursprungligen kom från dem som arbetade fram 

2013 års ämnesprov i samhällskunskap. Uppgift B har jag själv dock lagt till. 

(http://www.ips.gu.se/forskning/forskningsprojekt/nationella-prov-samhallskunskap/) 

http://www.ips.gu.se/forskning/forskningsprojekt/nationella-prov-samhallskunskap/

